

У ПРИРОДЫ НЕТ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ. ДОКАЗЫВАЮТ НАШИ ДАЧНИКИ

(3-я стр.)

Сургутская ТРУДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 170 (9253) Среда, 8 сентября 1999 года ТИРАЖ 21.170

Под знаком «П»

Бурной жизнью
чтобы личный
Слова приставки
я живу:
Может быть,
еще спасенный,
Слова приставки
я найду...
З.Н.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Лучше один раз увидеть

11 августа из Сургута на встречу с ребятами, призванными с территории ХМАО

и проходящими срочную службу в Дагестане, отправится общественная группа в составе четырех человек.

Это заместитель окружного военного комиссара подполковник С.Рыжих, представитель общественной организации «Женщины Сургута» Н.Маенко, мать одного из призывников и журналист «СТ».

С согласия губернатора ХМАО А.Филипенко спонсором поездки выступил окружной комитет по делам молодежи.

Участники акции не ставят перед собой задачи забрать из «горячей точки» сургутских парней. Тем более что, судя по письмам ребят, оставлять свои части они не намерены - напротив, полны боевого, патриотического духа.

Родители, сыновья которых сейчас служат в Дагестане, могут обратиться в редакцию «СТ» и передать им необходимые вещи. В армии обычно не хватает бритв, белья, конвертов, сигарет, зубных щеток и пасты, ниток, иголок и т.п. Только просьба - не передавать продукты питания: кормят ребят хорошо.

Телефон редакции 31-04-50.

Александра ПОНОМАРЕВА.

Тема фильма - злоба дня

Вчера в Сургуте начались съемки учебного фильма по проблемам наркомании.

В основу его ляжет местный материал. В город прибыла делегация, в состав которой представители МВД, окружного ОБНОНа и т.д. Съемочная группа будет работать два дня. Вчера состоялось знакомство с комиссией, занимающейся вопросами профилактики и борьбы с наркоманией, существующими центрами по лечению и социальной реабилитации больных этим недугом, работой Сургутского ОБНОНа, общественным движением «Матери против наркотиков». Сегодня пройдут встречи в «Зазеркалье», клубах по месту жительства, посетят гости «Альтернативу» и другие учреждения.

Прежнее правительство России планировало в октябре заслушать губернатора округа по одной из самых острых проблем на нашей территории. Возможно, сбор материалов делается именно в связи с намеченным ранее мероприятием.

Зоя СЕРГЕЕВА.

И деньгами, и натурпродуктом

Совсем недавно мы сообщали о задолженности федерального бюджета

перед сотрудниками ИТК-17 по выдаче заработной платы.

Замороженными оказались счета по двум месяцам прошлого года. За последующую работу сотрудники стабильно получают деньги, а прошлогодний «хвост» так и не оплачен. Руководство ИТК уже приняло решение не ждать милости от центра, тем более что неоднократные напоминания о долге не возымели никакого действия, и решили рассчитаться с сотрудниками собственными силами.

Из-за того, что в штате ИТК существенный кадровый недобор, у руководства есть возможность так называемые излишки денег, выделяемые федеральным и окружным бюджетами на недостающих работников, перераспределить среди тех, кто до сих пор не получил деньги за прошлый год. Если и этого будет недостаточно, то начальник ИТК-17 Сергей Козицкий намерен рассчитаться с сотрудниками натурпродуктом, а именно - овощами.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Стихия

Отголоски ураганного ветра

под Тобольском, который пронесся там в прошедшее воскресенье, вчера ощущали и сургутяне.

Правда, порывы его были значительно слабее, хотя и выворачивались наизнанку зонты у прохожих. А под Тобольском на одной из радиорелейных станций развернуло антенну, вследствие чего на следующих РРС, которые находятся примерно на расстоянии 75 километров друг от друга, перестали принимать сигнал и на время прекратилось вещание программ РРР. Кроме того, «вырубились» некоторые каналы междугородной связи. Все это почувствовали на себе и сургутяне.

Аварийная бригада отреагировала достаточно оперативно, и антenna была водворена на место, а поток информации в обоих направлениях начал поступать бесперебойно.

Зоя СЕНЬКИНА.

Из дисбата - под арест

Перед военным судом предстанет военнослужащий срочной службы,

совершивший убийство. Возвратившись в казарму, расположенную в поселке Солнечном, он решил на автомобиле. Проголосовав, оставил одну из машин и отправился в путь. Когда дело дошло до расчета за проезд, между водителем и солдатом возникла стычка, закончившаяся гибелью автовладельца.

Как нам сообщили в военной прокуратуре, по этому факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие. Военнослужащий недавно вернулся в часть из дисциплинарного батальона, куда был направлен за нарушение воинского устава.

Кира ИВАНОВА.

ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ... ТЕПЕРЬ С ПОМОЩЬЮ ПЛАКАТОВ

В конце прошлой недели Сургут украсили новые щиты социальной рекламы.



ОГРОМНЫЕ цветные полотна на размежевом 3х6 метров разместились в самых людных местах города, призывают граждан быть бдительными на дорогах. Всего их четыре. Два были установлены на улице Ленина в прошлую пятницу, остальные появятся в ближайшие дни, если, конечно, проливной дождь не станет тому помехой.

Инициатором и участником этой акции, как вы, вероятно, уже догадались, стала Государственная инспекция безопасности дорожного движения. По просьбе ГИБДД 20 августа заместитель директора по рекламе фирмы «Торгтехника и реклама» С.Полищук отвез в Москву изготавленные в Сургуте слайды будущих плакатов и через неделю привез готовые рекламные щиты.

В своем настоящем виде, гарантированы изготовители, плакаты прослужат не менее шести лет. Рискнем предположить, что к тому времени они уже потеряют свою актуальность: вдруг пешеходы и водители станут взаимно вежливы, последние не позволят себе ни под каким предлогом сесть за руль в нетрезвом состоянии, наезжать на пешеходов, которые не будут перебегать дорогу в неподожженном ме-

сте перед близко идущим транспортом. Но это, как понимаете, пока лишь мечты. На деле же ситуация куда более удручающая.

Только с начала 1998 года на дорогах нашего города погибли более ста человек, среди них и дети, более тысячи горожан получили травмы, многие остались инвалидами на всю жизнь. Почти на 10 процентов по сравнению с прошлым годом увеличилось число дорожно-транспортных происшествий, виновниками которых стали нетрезвые водители.

Хотя, как показывает статистика, в текущем году в целом обстановка на дорогах и улучшилась, но дорожная война пешеходов и водителей остается по-прежнему напряженной. Может, плакаты как-то будут останавливать нас и напоминать о том, как ценна жизнь, которая может закончиться в одно мгновение на той самой улице, которую мы переходим каждый день.

Анжелика ШЕВЧЕНКО,
инспектор пропаганды
ГИБДД.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



С 8 по 13 сентября включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - с 6.14 до 6.26,
ЗАХОД СОЛНЦА - с 19.54 до 19.37.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

8 сентября ночью и утром кратковременный дождь, ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду, ночью порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью +1,+3 градуса, днем +5,+7 градусов.

Атмосферное давление в течение суток будет расти.

9 сентября ПО ОКРУГУ небольшие дожди, ветер северо-западный, западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 0,+5 градусов, днем +7,+12 градусов.

Минимальная температура 8 сентября была зарегистрирована в 1964 году (-2,2 °C), максимальная - в 1967-м (+23,2 °C).

ЦЕНТА НОВОСТЕЙ

ПЯТЬ населенных пунктов удерживают в Новолакском районе Дагестана исламисты, вторгшиеся из Чечни. Продолжаются боевые действия и в Буйнакском районе. По последним данным, с начала обострения ситуации в Дагестане погибли 104 военнослужащих МВД и Минобороны и 400 ранены.

ОТ 4 до 6,5 млрд. долларов, имеющих незаконное происхождение, по данным британской газеты «Санди таймс», за последние годы из России были переведены в финансовую систему Великобритании.

ЭКСПЕРТЫ МВФ прибыли в Москву для анализа операций Банка России и Министерства финансов с международными резервами. Это повторная аудиторская проверка использования Центробанком кредитов МВФ.

ВРАЧИ университетской клиники Мюнстера продолжают готовить Раису Горбачеву к операции по пересадке костного мозга.

НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ предложение федерального центра назначить генерала Владимира Семёнова исполняющим обязанности главы Карабаево-Черкесии мэр Черкесска Станислав Дерев.

В КОСОВО российские миротворцы убили трех сербов, открывших по ним стрельбу. Инцидент произошел в районе города Гнилане, где миротворцы пытались прекратить стычки между местными сербами и албанцами. В ходе стычки погиб один албанец.

ЗАБАСТОВКА частных предпринимателей, протестующих против вступления в силу декрета А.Лукашенко о конфискации товаров у торговцев, не имеющих при себе документов на торговлю, разрешения на покупку валюты и сертификатов качества продукции, продолжается в Беларусь шестой день.

ВЫШЛО из объединения «Отечество» социально-патриотическое движение «Держава».

ПОПЫТКА покушения на президента Египта Хосни Мубарака была совершена в египетском городе Порт-Саид. Человек, вооруженный ножом, подбежал к Мубараку, когда президент из окна автомобиля приветствовал жителей Порт-Саиды.

ЗАНЯЛИ ряд стратегически важных высот в провинциях Баглан и Кундуз на севере Афганистана войска коалиции, противостоящей талибам. Афганское радио Шариат, контролируемое талибами, обвинило Францию в поддержке противников движения Талибан.

ВЫСОКИХ государственных наград удостоены достигшая столетия певица Изабелла Юрьева и многократная чемпионка мира и Олимпийских игр по фигурному катанию Ирина Роднина.

УСПЕШНО выведены на геостационарную орбиту два российских спутника связи нового поколения «Ямал-100».

РОССИЯ направит в Вашингтон специалистов для оказания американским правоохранительным органам содействия в расследовании скандала вокруг «Бэнк оф Нью Йорк».

РАСПЛАТИТСЯ за газ Украина с Российской стратегическими бомбардировщиками, причем они будут засчитываться по ценам 7-летней давности.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Губернатор округа Филиппенко добавил каждому неработающему пенсионеру по 160 рублей. А инвалиды получат какуюнибудь надбавку? Лишь у меня третья группа инвалидности.

Абсолютно на все виды социальных пенсий полагается надбавка, включая и по инвалидности. Но, для того чтобы получить более точную и более полную информацию, следует обратиться в собес, прихватив с собой трудовую книжку, паспорт и пенсионное удостоверение. Не нужно бежать немедленно. Дни приема по таким вопросам: четверг и пятница с 9 до 17 часов (перерыв с 13 до 14 часов), суббота - с 10 до 13 часов. Кабинеты №101, 210, 220, 312. Заместитель начальника управления социального обеспечения Е.А. Собко добавила также, что инвалидам первой группы приходит в собес не нужно - данные о них внесены в компьютер.

- Говорили, что сургутские дачники, у которых есть излишки овощей, могут торговать на рынке бесплатно, а с нас брали деньги за место.

Директор МП «Городской рынок» В.Н. Туполов дал следующее разъяснение. По решению городской Думы эти люди освобождаются от налога за право торговли, что составляет 84 рубля в день. Но платят за аренду торгового места они вносить обязаны. На эти средства содержится штат рынка, производится уборка территории и того места, где стоял продавец, и т.д.

- С четвертого июня ушла в отпуск с последующим увольнением. 17 августа отпуск закончился, но до сих пор не могу получить полный расчет и трудовую книжку. Через какое время обязаны сделать это, получив заявление?

Если в заявлении на отпуск была указана просьба об увольнении по его окончании, то расчет должны были произвести до отбытия на отдых. А в трудовую книжку обязаны внести запись об увольнении с даты окончания отпуска. Адвокат Л.И. Тегина советует автору вопроса обратиться в комиссию по трудовым спорам, если она есть, или в городской суд.

- В квартирах последнего этажа дома №31 по ул. Энергетиков настоящий потоп. Кровлю ремонтируют продолжительное время, но работы не видно конца. Кто ответит за это безобразие и кто отремонтирует квартиры?

Как выяснилось, автор этого вопроса уже посетил ЖЭУ-5 ДЕЗ Восточного жилого района, и там, как сказала его начальник Л.И. Елишева, ему дали исчерпывающий ответ. Как только будет выполнен ремонт кровли подрядчиком, комиссия посетит квартиры верхнего этажа, составит акты, дефектные ведомости и прочее, определится с объемом работ. Специалисты в ЖЭУ имеются, они-то и приведут в порядок жилье, пострадавшее от течи кровли.

- 24-й микрорайон - Богом забытое место. На автобусную остановку, чтобы добраться до центра, приходится ходить в соседний жилой массив. Сделают ли ее когда-нибудь у нас и закончат ли в ближайшее время строительство дороги? И еще один вопрос. У нас фактически нет магазинов. Почему не поставить легкий красивый павильон, где будут продавать каждодневные продукты питания?

Строительство дороги форсируют, но навряд ли успеют закончить работы до наступления холода. Остановка в этом месте не предусмотрена. Это ответ начальника управления транспорта и связи Ю.В. Колесниченко.

А что касается торгового павильона, то обычно их устанавливают частники, запрашивая, соответственно, место в службах администрации. Очевидно, предприниматели не знают о том, что существует в городе никем не занятая ниша. Возможно, прочитав эти строки, они пожелают открыть торговую точку в 24-м микрорайоне.

Наш телефон 31-04-68
работает с 9 до 13 часов.

ВИЗИТ

ЗАЩИТНИЦА МАЛЕНЬКИХ НАРОДОВ

Недавно в нашем городе побывала генеральный секретарь Международной лиги народов Севера и этнических групп Евдокия Гаер. Эта маленькая обаятельная женщина к тому же обладательница таких высоких званий, что дух захватывает.

Судите сами: академик Российской академии естественных наук, академик Международной академии энергоинформационных наук, академик Международной Приполярной академии здоровья человека, член совета Ассамблеи здоровья приполярных народов и советник президента по проблемам малочисленных народов.

Кроме того, Евдокия Гаер награждена орденом Георгия Победоносца, серебряной медалью Петра I и орденом Белой Лилии. Так что приемом столь высокой гостьи Сургут может гордиться.

Ее приезд организовало благотворительное предприятие «Сибиринка» при спонсорской поддержке ООО «Зарема», ОАО «Тюменьэнерго», АО «Сургутнефтегаз» и районной администрации.

Впервые Евдокия Гаер встретилась с директором «Сибиринки» Аллой Барховой в Москве, на передвижной выставке изделий коренных народов Севера. Работы мастеров сургутского благотворительного предприятия не затянулись среди многообразия представленных экспонатов. Да и вообще выставка произвела огромное впечатление на москвичей.

Так и завязались теплые, дружеские отношения между двумя женщинами, влюбленными в свое дело, стремящимися помочь всем, кто нуждается в поддержке. Евдокия Гаер захотела на



месте познакомиться с мастерами, узнать их проблемы.

Была и другая причина побывать в Сургуте: в Москве полгода назад, в университете Дружбы народов проходил семинар, где говорили о сохранении исчезающих языков.

Побывали на нем и представители Ханты-Мансийского округа. Завершая работу столичного семинара, участники приняли решение провести подобные серьезные встречи

и в регионах. Одна из них состоится в Ханты-Мансийске. Ведь проблема сохранения языка народов, на земле которых мы живем, в округе тоже стоит остро.

Потом пребывание Евдокии Гаер в Сургуте было не только ознакомительным. Она побывала в музее природы в Русских скинских, в отделе коренных народов Севера, располагающемся на территории старого Сургута, съездила в Ханты-Мансийск, но везде, рассматривая достопримечательности и восхищаясь увиденным, гостья не забывала о своей миссии - помогать коренным народам.

С главами администраций Сургутского района и Русских скинских Евдокия Гаер обсуждала проблемы, возникающие в процессе работы, предлагала свою помощь. Кроме того, она выступила на августовской конференции учителей, встретилась со студентами СурГУ. Последняя встреча оставила у нее хорошие впечатления: молодежь задавала много вопросов, а потому беседовать со студентами Евдокии Гаер было интересно.

В общем, знакомство с городом состоялось, дружба с «Сибиринкой», скорее всего, этим визитом не ограничится. Впереди - передвижная выставка изделий коренных народов Севера, которая пройдет в Ханты-Мансийске. Уезжая, Евдокия Гаер подарила сургутским мастерам два килограмма прочного чешского бисера. Наверное, творческие работы, где он будет использован, окажутся на редкость красивыми.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПАМЯТЬ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ. НИГДЕ НЕ ЗАБЫТ

Из Тверской земли, из Долины смерти, как прозвали ее солдаты, недавно вернулась домой делегация ветеранов-сибиряков. Это здесь осенью-зимой 1941 года сибирские дивизии, специально переброшенные с других фронтов, остановили немцев, стремящихся обойти Москву с севера, и начали контрнаступление. Это здесь покоятся двенадцать с половиной тысяч сибирских бойцов, погибших в ходе боев в ноябре 1942-го. Это солдаты Шестого добровольческого корпуса, 279-й стрелковой и 17-й гвардейской дивизий и 19-й механизированной бригады, сформированных в Омске и Новосибирске.

Более семидесяти жителей Сургута и Сургутского района остались лежать там в братских могилах, разбросанных по двадцати деревням и трем городам Тверской области. Такой ценой обмена к декабря 1942 года была очищена от фашистских захватчиков. Жители освобожденного края не забыли об этом. 14 августа 1996 года, в День памяти и скорби на одной из четырнадцати братских могил был воздвигнут мемориал Славы воинам-сибирякам, погибшим на фронтах той войны.

Идея его создания возникла еще в начале 80-х годов, но возможность осуществить замысел появилась только три года назад. Деньги поступили и от администрации Тверской области (50 тогда еще млн. рублей), и правительства РФ (550 млн. рублей), и, что самое главное, от сибирских регионов (374,5 млн. рублей).

С тех пор каждый год собираются у мемориала ветераны, которых приглашает Тверской областной общественный фонд поддержки мемориального комплекса (работают там в основном сибиряки). Получил подобное приглашение и совет ветеранов ХМАО, который сформировал де-

легацию. А губернатор округа издал постановление об организации поездки и выделил для этого 67,5 тысячи рублей.

Планировалось, что посетят мемориал двенадцать человек, но поехать смогли только девять. В основном это были руководители районных и городских советов ветеранов, а возглавил делегацию председатель окружного совета Вениамин Нечаев. Были в ее составе и два сургутянина: председатель городского совета ветеранов Андрей Николаевич Сибирцев и Леонид Мельников, руководитель РОСТО.

Первым пунктом в маршруте путешествия стала Москва - там ветеранов приняли в представительстве ХМАО, откуда они отправи-

лись в Тверь, где состоялась встреча с членами городского и областного советов ветеранов, побывали на экскурсиях. Весь следующий день провели у самого мемориала, предварительно заехав в г. Белый, что в 20 километрах от него. В городе состоялась встреча с мэром, затем митинг у комплекса.

Поминальный стол, возложение цветов на кубы черного камня (каждый символизировал 100 погибших солдат), чтение писем тех, кто пал в боях, - все это было. Передали фонду и 10 тысяч рублей, которые перечислили губернатор ХМАО из средств областного фонда соцподдержки населения. А на следующий день - обратно в Москву и экскурсия на Поклонную гору. Возвращение домой.

Вместе с нашей делегацией у мемориала побывали ветераны Новосибирска и целого ряда городов Тверской области, до них были гости из Омска. Что касается наших, то эта поездка для них бесследно не пройдет: еще у мемориала, тогда же, когда было решено присвоить ему федеральный статус, представители окружного и городского советов заявили о своем желании вступить в фонд.

Девятого сентября в городском совете планируется провести президиум, на котором будет сформирована для поездки к мемориалу группа детей погибших в тех сражениях - финансировать она будет за счет администрации города и фонда Победы городского совета ветеранов. Правда, «детям» этим уже за шестьдесят.

Кирилл КИРЯГИН.

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

ЮННАТЫ КАНИКУЛЯРИЛИ С ПОЛЬЗОЙ

Недавно из Юганского заповедника вернулись четырнадцать юннатов.

В течение десяти дней ребята обучались там различным формам работы с природой.

Кроме того, юннаты занимались интересными и серьезными исследованиями: изучали динамику численности птиц, проводили гидробиологические исследования, а также изучали грибы на предмет содержания в них тяжелых металлов. Конечно, в Юганском заповеднике природу все-таки можно назвать идеальной, потому и грибочки там, скорее всего, экологически чистые. Теперь есть что сравнить с теми, которые растут вдоль дорог неподалеку от города. И тогда-то станет ясно, насколько хорошие грибы горожане употребляют в пищу. В общем, ребята занимаются полезной работой.

Учебный год на станции юннатов начнется 14 сентября, а пока исследователи приходят на индивидуальные занятия.

Александра АНТОНОВА.

ЭТО НЕ НАШИ «ЖЕНЩИНЫ»!

На прошлой неделе по ОРТ передали сенсационную новость для политизированной в канун выборов страны: «Женщины России» заявили о своем выходе из предвыборного блока «Отечество-Вся Россия». Там-де консервативно относятся к представительницам слабого пола.

В тот же день ближе к полуночи в редакцию «СТ» позвонил первый заместитель председателя регионального отделения «Отечества» Валерий Райнек с уточнением: «Нас покинули не наши «Женщины».

Оказавшись в некотором замешательстве после телевизионного сообщения, Валерий Владимирович сразу же связался с Москвой, где ему пояснили, что всего «Женщин» у блока было несколько. Одни - наиболее многочисленные, и возглавляет их Екатерина Лахова (кстати, ее фамилия четвертая в общефедеральном списке блока). Других - всего около двух тысяч, и лидером здесь является Валентина Федулова. Вот они-то и ушли. С шумом.

Кстати, уход этих «Женщин» был продуман действительно эффективно. Получив в федеральном списке на объединительной конференции «Отечества», «Вся Россия» и примкнувших к ним других партий и движений заведомо непроходные порядковые номера, дамы после короткого раздумья «покинули помещение», громко хлопнув дверью.

Татьяна КИФОРУК.



Удача

В ИНТЕРЬЕРЕ ВЫСТАВКИ

КОГДА РУКАМИ ПРАВИТ ДУША, ЗЕМЛЯ ВОЗДАЕТ СИКОВИНОЙ

Вы когда-нибудь пробовали амурскую сливу? Мы отведали - угощала ее плодами Т.Н.Глибович. Из Красноярска прибыло в Сургут это растение, как и айва японская.

Дачный участок Татьяны Николаевны - это райский оазис, возделанный, разумеется, кропотливым ежедневным трудом. И потому неудивительно, что здесь уже четыре года растут розы, бутоны которых ничуть не уступают голландским. Кстати, есть еще у этой дачницы и каменная роза, привезенная из Краснодара. Слышили о такой?

Работников в этой семье много. Во-первых, муж - Валентин Николаевич, во-вторых - четверо детей. Значит, и едоков хватает, а раз так, то и заготовок на зиму нужно запасать столько, чтобы с избытком хватило на всех.

Но не только о желудке думают в этой семье любителей-огородников, а и о радости, духовной пище, и потому участок буквально благоухает всевозможными цветами.

Огромные шапки георгинов привораживают, глаз от них не оторвать. Вырастила их Л.И.Синькова. Целых пять столов потребовалось ей для того, чтобы выставить лишь малую толику выращенного на своих сотках урожая.

Грядья томатов обвиваются стенку - урожайность для отвратительной погоды нынешнего лета необыкновенная. Сорт «Подарок Молдовы» не подкачал. И огурцы получились неплохими, хотя, конечно, собрано их меньше, чем в предыдущие годы. «Апрельский», «Либелла» - этим сортам Лидия Ивановна отдает предпочтение. Салат американский, кукуруза, перец пикантный, хрен-феномен... Отборные экземпляры выставлены на суд жюри и зрителей. Всем, кто останавливается у столов, предлагают клубничную или малиновую наливку на спирту - хорошо ударяет она в голову. Дольку малосольного огурчика подносили, чтобы дух не перехватывало. Угощали гостей И.Г.Сартаков и их кума с редким именем Федорина Пантелеймон - добровольный помощник семьи в огородных делах.

На улицу Клюквенную в СТ «Здоровье» приглашают нас Алина Григорьевна и Петр Аксентьевич Коваленко. Они дачники молодые, всего три года возятся с землей. Освоили часть участка, преимущественно выращивают лекарственные травы. Петр Аксентьевич, которого замучила астма, благодаря настоям лекарственных растений, выращенных на своей даче, почувствовал себя здоровее - лучше всяких



пилюль, медпрепаратов облегчают они состояние.

Настоящими мичуринцами стали супруги Шарифуллины из кооператива «Победит-1» - Роза Миргалеевна и Наиль Гарифович. Их помидоры в засолку не годятся - горлышко банки для плодов узкое. Из одного томата можно приготовить целую миску салата для немаленькой семьи. Семена покупали в магазине «Сад-Огород», что на ул. Мелик-Карамова. Некоторые дачники в начале сезона жаловались на плохую всхожесть семян, купленных именно этой торговой точкой. Однако у Шарифуллиных претензий к магазину нет.

Настольная книга главы семьи - «Ваш огород», он ее может цитировать, оттуда знания черпает. Наиль Гарифович говорит, что может уже читать лекции по северному огородничеству.

Одиннадцатый год эта семья возделывает свои сотки. И второе десятилетие глава семьи

ведет дневник, записывает метеоданные. Доморощенным синоптиком стал: сравнивает показатели, делает прогнозы. У него замечательные руки - смастерил две теплицы, которые не отличишь от заводских. Никакого обогревателя в них нет, но растения чувствуют себя превосходно. Секрет есть у Наиля Гарифовича: на стекло с солнечной стороны он повесил шторы из полистиленовой пленки - прямое попадание лучей исключено. Есть еще немало хитростей, которые он использует в своей практике, добиваясь высокой урожайности.

Например, морковь выращивает из семян, которые готовят сам. Для возделывания такой культуры, как чеснок, использует только наружные зубки - стрелкуются они одновременно и потому ухода требуют мало, а луковицы получаются крупнее.

Соседка спрашивает, как удается получить хороший урожай сладкого перца, а он отвечает: «А ты наблюди, что я делаю, и повторяй то же самое». По утрам и вечерам он легонько потряхивает каждый кустик во время цветения - так происходит опыление, появляется завязь, и таких приемов у Наиля Гарифовича много.

Как-то на одной из городских выставок заметил ягоды смородины величиной с вишню. Люди пробовали ее, а он три ягоды принес домой, положил на балкон для дозаривания, потом семена отобрал, посеял, саженцы высадил в грунт. Ухаживает за ними, как за малыми детьми. На будущий год, полагает, первый урожай этой смородины снимет.

- С вами не поделиться саженцами? - великолепно, как истинный садовод, предложил Наиль Гарифович. И, естественно, адресок оставил, пригласив заглянуть на чай.

С супругами Хисматовыми познакомились на прошлогодней выставке - капуста, выращенная ими, хороша была и тогда, и нынче. Девять из пятнадцати сортов продемонстрировали они посетителям. Многое другое тоже показали, например, огромную головку брюквы, которую, между прочим, как и свеклу, высаживают рассадой.

Они из кооператива «Прибрежный-3». Дач-



ники из других СОТов, проезжая мимо сплошного болота, на котором копошились люди, отсыпая участки, ставя заборы, искренне сочувствовали трудягам. Теперь эта толь превратилась в зеленый цветущий уголок.

Едва сходит снег, рассказывает Людмила Ахметова, которая по профессии врач-стоматолог, начинают заниматься землей. По случаю в свое время купили греющий кабель, включают его и в первых числах мая приступают к посадкам в закрытом грунте. На урожайность ранние сроки высадки рассады влияют: 17 ведер огурцов в прошлом году собрали, а нынче в три раза меньше, но другие-то вообще счет вели на штуки.

Мини-парники приспособились делать из двухлитровых бутылок из-под кока-колы, спрайта и других напитков. Отрезают дношки, накрывают ими каждый кустик рассады, а дышит он через горлышко бутылки - крышки снимают для этого.

Мини-парники приспособились делать из двухлитровых бутылок из-под кока-колы, спрайта и других напитков. Отрезают дношки, накрывают ими каждый кустик рассады, а дышит он через горлышко бутылки - крышки снимают для этого.

Заморозки нежному растению не страшны. Очень много пряных, лечебных растений выращивают, включая базилик, который, к примеру, немцы используют в приготовлении многих блюд. Редкие растения на участке тоже разводят. Помогают в уходе за дачным участком сыновья - старший учится в аспирантуре, но, приехав погостить, обязательно трудится на земле, а младший все время проводит на даче.

Рассказать о всех участниках выставки, конечно же, невозможно. Но уже по этим заметкам ясно, что сургутские дачники народ интересный, начитанный, дружелюбный, каждый готов поделиться с ближним всем, чем может. А самое главное - это энтузиасты, которые работают на земле не только ради выполнения продовольственной программы для своей семьи. Не только приземленные, но и возвышенные чувства испытывают каждый из них. И тех, кто трудится в поте лица своего, северная земля щедро благодарит.

В НЕКОТОРОМ ЦАРСТВЕ, В ТЕПЛИЧНОМ ГОСУДАРСТВЕ...

В энциклопедическом словаре об инжирие написано, что произрастает он в Среднеземноморье, Индии, в ряде других теплых стран, а также на Кавказе, в Крыму. Одно фруктовое дерево дает от 20 до 100 килограммов плодов. О Сургуте не сказано ни слова, а инжир в северных широтах, оказывается, растет, по крайней мере, на станции юных натуралистов.

Естественно, пришлось для этого создать тепличные условия. Плоды набрали молочную зрелость, в пищу еще непригодны, но важен сам факт произрастания. Говорят, что здесь водятся и бананы - в прошлом году они даже поспели.

Бесчетное количество экземпляров растений разводят на станции и лишь малую часть их продемонстрировали во время выставки «Урожай-99». Нашим гидом стала работница теплиц Е.Грубник. И если посетители дивились на привычные и экзотические экспонаты, то сами сотрудники, кажется, ничему уже не изумляются.

Здесь все время экспериментируют, проводят селекционные опыты. Чье-то внимание привлек выращенный сотрудниками и юными

натуралистами лен - «Сибирский долгунец» и красноцветковый. Тыква «Мозаика» своими размерами не поражает - она невелика, но неровности на кожуре, нарости придают ей интересный вид.

- Две года она может храниться, - комментирует Елена. - Использовать ее можно в аранжировке.

Серьезно занимались нынче разведением картофеля. Опыты показали, что хорошо чувствуют себя сорта «Киевский», «Чугунка», у последнего, несмотря на ранние срокикопки, кожура клубней плотная, грубоватая - этот картофель не подвержен болезням, хранится продолжительное время.

Но особенно много на станции выращено цветов - одних астр около тридцати сортов. Из

рассады тепличниц составлено и несколько городских клубков. А сколько было реализовано дачникам рассады - некоторые предпочитают покупать ее только здесь.

Цветочницы, торгующие в киосках, относительно недавно стали предлагать необычные растения, напоминающие искусственные, покрытые как бы воском. Эти прищельцы акклиматизировались и в наших условиях - чуть мельче сами цветки, но окраска та же. Антигуриум цветет длительное время, каннадиадиантус - своей красотой дважды в год, спатифимум с зеленым и белым покрывалом выглядит совсем неземным растением. Что ни экземпляр - то диковинка. Поэтому-то подолгу и не отходили от экспонатов станции посетители, терзали вопросами сотрудников, вели записи: пригодятся советы знатоков будущим летом огородникам.

А нам подумалось: вот кого нужно взять в помощники при подготовке выпусков «Удачи» в будущем году. Надеемся, что договориться о сотрудничестве удастся. Итак, готовьте свои вопросы.

Рядом с нами

КАК ОДНА СЕМЬЯ, В КОТОРОЙ ЕСТЬ ХОЗЯИН

На конечной остановке водитель дачного маршрута №109 в «Победит-1» обычно покупает стакан семечек и угощает слетающихся голубей, заодно с ними подпитываются и воробыши. В понедельник, когда по расписанию выходной, стайки птиц улетают в другое место в поисках кормежки. Со вторника все начинается сначала, и многочисленная дачная рать досуже рассуждает: богат, видимо, водитель. А богатства у него - добрая душа да потребность прийти на помощь другим.

Леван Лазаревич Дзнерашвили пять лет работает в СПОПАТ, из них добрую половину - на сезонном дачном маршруте. Два рейса туда- обратно утром, три - вечером в обычные дни. В выходные выполняется дополнительный рейс.

За это время водитель стал с пассажирами одним целым, живет их заботами, желаниями. Например, транслирует на весь салон телесериал «Во имя любви»: герой не видно, но слышно. Или такой факт: по весне он получил маршрутный лист с указанием доехать до ворот кооператива - оттуда дач-

ники тащились аж до 31-й улицы. Потом, вняв просьбе инвалида-ветерана, он доехал до 29-й и попросил СПОПАТ удлинить маршрут. Теперь, проехав по этой улице, уже сам подскажет огородникам, чтобы похлопотали об устройстве площадки для разворота.

Если откровенно, то к чему бы Левану Лазаревичу беспокоиться о стариках: его дело - обеспечить пассажироперевозки. Но еще с момента воспитано уважительное отношение к старшим. Каждый, кто хоть раз проехал 109-м маршрутом, непременно отмечает высокую куль-

туру обслуживания, необычайное внимание водителя.

За сезон он успел почти всех узить в лицо, так что ему не надо дополнительных знаков, чтобы остановиться и прихватить дачников на Белом Яру или в Солнечном. Хотя для верности иной раз просит, чтобы выходили из-под навеса автобусного павильона.

При мне незадачливый пассажир просит чуть-чуть подождать на остановке у магазина: забыл затариться, на что требуется, мол, пять минут. Сошлись на двух - успел дачник сбежать. Или еще вот такой пример: на повороте к «Победите» выходят кучиминские (из соседнего кооператива) - отсюда передали просьбу в кабину, но ведь есть в салоне кнопка, замечает водитель, нажимайте.

В Сургут Дзнерашвили приехал тридцать лет назад, хотя, признается, думал о Севере еще в годах

шестидесятых, когда все ехали на ударные комсомольские стройки. Но задумку осуществил лишь по истечении чуть ли не двадцати лет. В их поселке побывала знакомая из Сургута, она-то и подтолкнула принять решение о переезде. К тому же дети подрастили - их у него трое. Обучать в вузе, где нужны были огромные деньги даже при поступлении, у него не хватало средств. А здесь старший поступил с первого захода, окончил нефтегазовый университет, работает на промысле. Дочь вышла замуж, младший живет с родителями.

Грузин по национальности, он не знает родного языка, зато отменно говорит на армянском, азербайджанском, греческом. Домой уже не тянет: со смертью матери оборвались корни окончательно. В Сургуте и жизнь, и работа нравятся, равнодушно пройти не может мимо беспорядка.

Занимаясь, говорит, сейчас веюю прозаической, но жизненно важной - проектом общественного туалета на конечной остановке «Больничный комплекс». Большая тут людская перевалочная база, и этот объект позорен нужен. Заглянул бы кто-нибудь в ближайший лесок - что там творится!

- Ей-Богу, возьмусь сам за строительство, - говорит он. - Сколько можно ждать того, что само напрашивается?

Галина КОНДРЯКОВА.
Картинки с выставки -
Зои СЕНЬКИНОЙ.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Исполнительная дирекция
ОАО «Тюменьэнерго»
приглашает для работы

ИНЖЕНЕРА

по КИПиА,

имеющего опыт работы с системами вентиляции и кондиционирования не менее 3-х лет.
Обращаться по телефону 77-62-39.

ЮРИДИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО «ЗАЩИТА»



- Комплексное юридическое обслуживание.
- Регистрация, перерегистрация предприятий.
- Продажа готовых предприятий.
- Арбитражные суды.
- Помощь в получении лицензий.
- Консультации частным лицам и т.д.

Наш адрес: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17-418;
т. 712-815.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру лен-
проекта. Тел. 32-81-65.

Трехкомнатную квартиру. Тел.
28-01-87.

Дачу в «Газовике», 12 соток,
около леса, все постройки. Тел.
31-98-29.

Гараж, 33 микрорайон. Тел.
28-38-98.

Гараж в кооп. «Милосердие»,
2-ярусный, размер 9x4. Тел.
34-69-46 (вечером).

Гараж в ГСК-57. Тел. 33-94-97.

А/м ВАЗ-21053, цвет вишня,
1994г.в., капремонт двигателя,
цена 30 тыс.руб. Тел. 34-30-08.

А/м ВАЗ-21099, июль 1998 г.в.,
баклажан-мангуст, пробег 25 тыс.
км. Тел.: 39-95-32, 36-01-45.

А/м ГАЗ-3110 1999г.в., цвет тем-
но-синий, А-76 - газ, сигнализа-

ция, подогреватель, тонировка,
подкрышки, магнитола, цена 90 тыс.
руб. Тел. 34-30-85.

А/м ГАЗ-31029 1997г.в., сигна-
лизация, Аи-76, цена 65 тыс.руб.
Тел.: 71-34-75, 77-25-99.

А/м ГАЗ-3307. Тел. 34-25-38.

А/м «Москвич-214122» 1996 г. в.,
цена 30 тыс.руб. Тел. 32-04-
52.

А/м «Москвич-Святогор» новый,
ДВС 2106, цвет шоколадка. Тел.
34-45-85.

А/м «Соболь». Тел. 34-71-12.

А/м УАЗ-фургон 1993г.в.,
в отличном состоянии. Тел.
32-47-86.

А/м МАЗ-бензовоз или меняют,
варианты. Тел. 35-72-05.

Магазин площадью 150 кв.м. с
учредительными документами.
Форма оплаты любая, в т.ч. ценны-
ми бумагами. Тел.: 36-01-45,
36-17-17.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в Сургуте и районе зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 19 человек, погибших нет. В состоянии алкогольного опьянения задержаны 74 водителя.

«БОЕВЫЕ РАНЕНИЯ»?

30 августа в ОТЦ обратился сургутянин со множественными травмами и ушибами. Врачам он пояснил, что получил «боевые ранения» в ДТП. И только позднее выяснилось, что гражданин неумело пытался завести двигатель мопеда. То есть при очередном заходе просто свалился с железного коня и ударился о дерево.

СЕМИКЛАССНИЦА СЛОМАЛА ПАЛЕЦ

А произошло это, когда девочка перебегала дорогу. Но произвела она сей маневр, во-первых, в неподожданным месте, а во-вторых, при перебежке не удосужилась посмотреть по сторонам. В результате девочка была сбита автомобилем ВАЗ и с переломом пальца и многочисленными ушибами госпитализирована.

О ВРЕДЕ ЕЗДЫ БЕЗ ГОСНОМЕРОВ

В последний день августа под покровом ночи учащийся ПТУ мчался по своим делам на мотоцикле. Он и не подозревал, что на ул. Магистральной прямо перед его носом вздумает пересечь дорогу пешеход. В общем, оба полуночника с переломами госпитализированы.

ЧЕРЕЗ ДОРОГУ - ПОЛЗКОМ

5 сентября в полночь слегка трезвая женщина весьма нестан-

дартным образом пересекала улицу Энтузиастов - ползком. И ладно бы ползла она по пешеходному переходу, тогда хоть как-то ее поступок был бы оправдан. Так ведь понесло ее искать приключений в неуставленное для перехода место да еще и перед близко идущим транспортом. Короче, сбило георгию авто марки ВАЗ. В результате автомобиль получил тяжкие телесные повреждения и госпитализирован в гараж. А женщина с незначительными царапинами помещена в медвытрезвитель.

За неделю зарегистрировано 8 случаев, когда водители с места ДТП скрывались. Напоминаем, что за данное нарушение существует административное наказание по ст. 165, которое предусматривает штраф в размере от 834 руб. 90 коп. до 1252 руб. 35 коп. или лишение водительского удостоверения на 24-36 месяцев, или исправительные работы на 1-2 месяца, или административный арест на 15 суток. Решение выносит городской или районный народный суд.

По информации отдела агитации и пропаганды ГИБДД г. Сургута.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ ПО ТЕЛЕФОНУ

И во всех телефонно-телеграфных отделениях связи филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

в газеты

06 Сургутская КУРЬЕР ТРIBUNA

ТРЕБУЕТСЯ ЭКОНОМИСТ,

Обращаться по телефону 77-50-60.

ТРИБУНА

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.



- Комплексное юридическое обслуживание.
- Регистрация, перерегистрация предприятий.
- Продажа готовых предприятий.
- Арбитражные суды.
- Помощь в получении лицензий.
- Консультации частным лицам и т.д.

Наш адрес: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17-418;
т. 712-815.

РОССИЙСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ

Российские тепловые завесы
стоечные и навесные
от 2,4 до 90 кВт.

Российские тепловентиляторы
от 3 до 30 кВт.



Сургут, Энтузиастов, 4, т. /3462/ 35-10-10, 35-40-40, ф. 35-41-41

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру лен-
проекта. Тел. 32-81-65.

Трехкомнатную квартиру. Тел.
28-01-87.

Дачу в «Газовике», 12 соток,
около леса, все постройки. Тел.
31-98-29.

Гараж, 33 микрорайон. Тел.
28-38-98.

Гараж в кооп. «Милосердие»,
2-ярусный, размер 9x4. Тел.
34-69-46 (вечером).

Гараж в ГСК-57. Тел. 33-94-97.

А/м ВАЗ-21053, цвет вишня,
1994г.в., капремонт двигателя,
цена 30 тыс.руб. Тел. 34-30-08.

А/м ВАЗ-21099, июль 1998 г.в.,
баклажан-мангуст, пробег 25 тыс.
км. Тел.: 39-95-32, 36-01-45.

А/м ГАЗ-3110 1999г.в., цвет тем-
но-синий, А-76 - газ, сигнализа-

ция, подогреватель, тонировка,
подкрышки, магнитола, цена 90 тыс.
руб. Тел. 34-30-85.

А/м ГАЗ-31029 1997г.в., сигна-
лизация, Аи-76, цена 65 тыс.руб.
Тел.: 71-34-75, 77-25-99.

А/м ГАЗ-3307. Тел. 34-25-38.

А/м «Москвич-214122» 1996 г. в.,
цена 30 тыс.руб. Тел. 32-04-
52.

А/м «Москвич-Святогор» новый,
ДВС 2106, цвет шоколадка. Тел.
34-45-85.

А/м «Соболь». Тел. 34-71-12.

А/м УАЗ-фургон 1993г.в.,
в отличном состоянии. Тел.
32-47-86.

А/м МАЗ-бензовоз или меняют,
варианты. Тел. 35-72-05.

Магазин площадью 150 кв.м. с
учредительными документами.
Форма оплаты любая, в т.ч. ценны-
ми бумагами. Тел.: 36-01-45,
36-17-17.

Гарантия 1 год. Последующее обслуживание.
Официальный дистрибутор
по Тюменской области торговой марки
MERCURY и комп. «Quicksilver»
предлагает к продаже
лодочные моторы, резиновые лодки.

Моторы «Меркури»	цена в у.е.	Моторы «Меркури»	цена в у.е.
10 M (10 л.с., ручной)	1700	55 M (ручной)	3820
15 M (ручной)	1810	60 EO (дист. V-967 куб.см)	4150
25 M (ручной)	2120	90 EO (дист.упр.)	5970
25 E (эл.ст.дист.упр.)	2600	водометные подвесные	
40 M (ручной)	2920	20 M Jet (ручной)	3700
40 EO (2 цил. дист.упр.)	3520	30 EO Jet (дист.)	5540
40 EO Super (V-967 куб.см)	3620	40 EO Jet (дист.)	5930

В продаже моторы «Меркури» до 250 л.с.,
аксессуары, рулевое управление, пульты, редукторы,
блоки цилиндров, винты, масла, тросы дист., спас.жилеты и др.

Резиновые лодки с жестким транцем «Quicksilver» - от 1100 у.е.

Вся продукция производства США.

Предлагаем к продаже катера российского производства
«СТРЕЛА» или модификаций. Корпус клепано-сварной
из алюминиево-магниевого сплава. Габариты - 6,2 м x 1,95 м.

Комплектуются импортными аксессуарами, приборами контроля и т.д.
Мощность мотора «MERCURY» - на выбор, до 250 л.с. (ходит в стоимость катера).
Стоймость катеров «СТРЕЛА» (в зависимости от модификации) от 11 до 27,5 тыс. у.е.

Обращаться: г. Сургут, ул. Декабристов, 1а
(остановка «Терешковой», здание Геофизической экспедиции, 1 этаж).
Тел./факс (22) 28-90-55 (в раб. время).

ЧЕБОКСАРСКИЙ ЦЕНТР «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»

предлагает новейшие
методы лазерной коррекции,
алмазной микрохирургии:

- избавление от близорукости, дальнозоркости, астигматизма за 30 секунд!
- лечение катаракты, глаукомы, поражений зрительного нерва, косоглазия и др.

Предварительное
обследование взрослых и детей
с последующим направлением
на лечение в центр проводится
с 12 по 15 сентября.
Обр.: ул. Лермонтова,
5/1 (1 этаж).
Тел.: 32-33-16, 32-03-18.

ООО ПКФ «УНИК»
реорганизуется
путем выделения
ООО «Тарвега».

Внимание!

Только с 1 сентября по 31 октября
«СТС-Пейдж» производит

БЕСПЛАТНОЕ ПЕРЕПРОГРАММИРОВАНИЕ ПЕЙДЖЕРОВ!

К тому же в подарок Вы получите
месяц бесплатного обслуживания!

Основные преимущества «СТС-Пейдж»:

- легко запоминающийся номер оператора - «086»
- отправка сообщений на пейджер с городского таксофона производится бесплатно
- отправка сообщений через Интернет, электронную почту и возможность использования «Голосового ящика».

Пейджер от «СТС-ПЕЙДЖ» -
это надежно, стильно и мобильно!

«Сервис-центр» филиала «Сургуттелекомсеть»

Адрес: ул. Ленина, 46;
т. 32-28-82, 32-28-81.